



雄檢辦理 105 年度受保護管束人母親節公益關懷活動



高雄地檢署結合犯罪被害人保護協會高雄分會，於 105 年 5 月 4 日上午假該署橋頭辦公室 6 樓會議室，舉辦母親節公益關懷活動 - 【幸福印記】親職講座，有受保護管束人及其家屬 50 位參與活動。檢察長周章欽及犯保主委劉振芳親臨現場，以母親對孩子慈愛教養的生命故事來勉勵受保護管束人。

是日活動，來賓在木質明信片上烙印愛與分享圖騰，且向受保護管束人朗讀祝福的話，傳遞關懷與鼓勵。講師黃莉莉老師以烏克麗麗伴唱「告別憂傷」，輕快溫柔的歌聲讓學員快速進入課程主題—「克服困難的勇氣是最重要的資產」，

課程中講師與學員互動熱絡；更在活動另一重頭戲手作課程中達到高潮，學員在

明信片寫下對自己或家人感人肺腑的祝福，明信片將由地檢寄出傳遞幸福給受保護管束人及其家人；課後受保護管束人開心地帶回小植栽，期待由親子共同培育讓愛的樹苗開枝散葉，在滿載收穫中，學員互道「母親節快樂」為當次活動畫下圓滿的句點。

周檢察長表示，家庭的支持與陪伴，是引導受保護管束人正向思考、走向正途的重要因子，雄檢於五大節慶舉辦公益關懷活動的意旨，正是希望能喚起曾經誤入歧途而迷失的人，他們仍舊擁有愛與被愛的力量，擁有幸福的權利。



雄檢提升榮譽觀護人輔導服務知能 辦理成長訓練並表揚績優榮譽

高雄地檢署為提升榮譽觀護人輔導服務知能及技巧，進而幫助受保護管束人復歸社會，於日前假橋頭辦公室八樓會議室辦理榮譽觀護人成長訓練，並公開表揚 61 名績優榮譽觀護人。

是日表揚活動，由檢察長周章欽偕同主任檢察官洪瑞芬親自頒發獎狀，共計有榮譽觀護人 10 名榮獲法務部獎、24 名獲高檢署獎及 27 名獲地檢署獎。周檢察長特別感謝榮譽觀護人們過去一年來對司法保護業務推動上的協助與支持，也對他們在觀護業務上的盡心盡力與無私奉獻給予肯定，並期勉大家能繼續為柔性司法之策進奉獻心力。



另本次成長訓練課程，該署特邀請左營區調解委員會秘書楊純菁、高雄第二監獄教誨師趙彥博及高雄戒治所心理師柯俊銘分別就「調解業務」、「收容人處遇模式」及「帝奧尼索斯的誘惑-從酒駕談起」三個課題，以深入淺出的方式與各榮譽觀護人分享，除讓與會者更瞭解相關法令與處遇程序，也使榮譽觀護人未來受理各項觀護業務能更加順利、圓滿！



酒駕防制及壓力之紓解與調適

本署於日前假橋頭辦公室3樓輔導室，舉辦法治教育通識課程，邀請高安診所蘇毅臨床心理師擔任講師，為上課學員講述酒駕防制及壓力的紓解及調適。

講師首先以法律小學堂-酒駕防制開場，藉由認識酒精對人體的作用及案例說明酒駕是損人不利己之脫序行為，再以



法律條文為基底，奠定學員對酒駕防治法的概念。第二堂課則以壓力紓解與調適為主軸，講述如何預防成癮習慣對身心靈的傷害。內容從甚麼會成癮切入，講授當遭遇人生困境時，學習如何面對挫折並從中振作，課程中更從菸/酒/檳榔/毒品/藥物濫用等案例講述，瞭解其對身心靈的危害，進而懂得拒絕成癮之預防方法，並勉勵學員面對問題、解決問題。人生前進的道路不只有一條，在任何情境中嘗試從積極的角度觀察問題，從長遠利害做審慎評估。

課程尾聲，講師透過反面詰問，鼓勵學員踴躍提出意見相互交流，透過問題的反思引導大家啟動改變的思惟，鼓勵學員在人生逆境中反敗為勝，積極主動譜下自己生命的樂章，成為自己人生舞台的主角。



生命教育課程

「尊重生命，你是怎麼想」

世界上最寶貴的東西，莫過於生命了，為使社會勞動人尊重生命的可貴，並勇於面對挫折，高雄地檢署於日前假橋頭辦公室三樓團輔室，辦理易服社會勞動人生命教育課程，課程邀請到財團法人中華民國佛教慈濟慈善事業基金會—鄭慶良志工擔任講師。

講師首先以龜兔賽跑為例，行動緩慢的烏龜以堅定的意志，超越了熟睡中的兔子，成為貨真價實的冠軍；倘若遊戲的規則變更為：比賽的終點在幾公里外河流的對岸，一起出發的它們，由兔子扛著烏龜，直到河邊，換烏龜背著兔子過河，相互為伴，均



享最終的榮耀。講師希望藉由龜兔賽跑的故事，了解重要的是「你好他好、大家才會好」，還有要學會「看清自己，而不是看輕自己」。



人類有時候很不尊重生命，常在報導上看到有些血氣方剛的青少年，只因陌生人多看一眼就要砍殺別人，或者一言不合即大打出手，甚至因種種問題而不惜傷害自己或對方，更有人喜歡虐待或宰殺動物，只為滿足個人情緒的宣洩。在這樣的惡性紛擾中，你、我省思了什麼？環境影響一個人非常深遠，所以我們應慎選朋友，才能在正確的道路做對的事。誠如會後講師所說：人生最大的懲罰，就是後悔該做的事沒有去做，而不該做的事去做了。期盼大家凡事退一步想，進而懂得為人付出並尊重每一個「生命」！

